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Берет Парижанка 

от Крупновой Елены 

 

 

 

     Перед началом работы прочитайте инструкцию до конца и, для удобства, 

советую ее распечатать! 
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Уровень сложности: средний. МК подойдет для начинающих, достаточно 

уметь вязать лицевые и изнаночные петли и внимательно читать инструкцию 

     По данному описанию можно связать берет лицевой гладью или с 

ажурным узором: 

 

 



 

3 
 

Размеры шапки по обхвату головы: 47-50/51-54/55-58 

Количество петель для размеров будут указаны через дробь! 

 

Материалы: 

1. Пряжа Пух китайской норки (50 гр/350 м) берет вяжется в 2 основные и 

2 дополнительные (они идут в комплекте с основным мотком) нити, 

вам потребуется 2 мотка основной пряжи и 2 бобинки 

дополнительные:  

 

 
 

     Можете использовать любую другую пряжу с учетом попадания в 

заданную плотность   

2. Круговые спицы №4 на леске 40 см.   

3. Круговые спицы №3 на леске 40 см.   

4. Чулочные спицы №4 или спицы на длинной леске для вязания 

способом magic loop для закрытия берета и вязании пипки 

5. Маркеры для вязания – 8/9/10 шт. (один маркер должен быть 

отличный от других), ножницы, сантиметровая лента 

6. Игла или крючок для того, чтобы спрятать хвостики 
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Чтобы определить размер головы, нужно измерить максимальную 

окружность головы – мерка снимается по лобной части над бровями и по 

самой выпуклой затылочной части (туго натягивайте сантиметровую 

ленту): 

  

Плотность вязания на спицах №3 (которыми мы будем вязать планку) 10 см 

на 10 см - 19 петель (на образце, связанном лицевой гладью). Замеры 

обязательно делать после влажно-тепловой обработки.  

Если Ваша плотность отличается от рекомендуемой, поменяйте спицы 

на больший или меньший размер. Но в указанную плотность нужно 

попасть обязательно! 

 

Сокращения и условные обозначения: 

П. – петля 

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 

Н – накид 

Пр - прибавка 

М - маркер 

2 вм. лиц. – две петли провязать вместе лицевой петлей с наклоном вправо 

(за передние стенки) 

Кр. – кромочная петля (в начале ряда снимаем петлю не провязанной) 

3 вм. лиц. - 3 петли провязать вместе как 1 лицевая со второй центральной 

петлей  
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Начало работы: 

    На дополнительную нить при помощи крючка и спиц, которыми вязали 

образец (у меня №3) набираем 80/90/100 п.: 

1. Набираем первую петлю крючком 

2. Располагаем спицу так, чтобы рабочая нить была за спицей, 

накидываем нить на палец 

3. Провязываем петлю крючком 

4. Перекидываем рабочую нить за спицу 

Видео: https://youtu.be/9h27Cu7DnnQ 

     Набираем необходимое количество петель. Последнюю петлю 

провязываем крючком (не через спицу), затягиваем и обрезаем: 

 

     Присоединяем основную нить и провязываем ряд лиц.: 

  

Видео: https://youtu.be/ZPkhpvLlf6Y 

https://youtu.be/9h27Cu7DnnQ
https://youtu.be/ZPkhpvLlf6Y
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вешаем маркер (это будет начало ряда), замыкаем вязание в круг: 

  

и вяжем 10-12 рядов лицевой гладью (все петли лиц.): 

  

Видео: https://youtu.be/-7VFJzB5eCs  

 

     Распускаем дополнительную нить и открытые петли переснимаем на 

вторые спицы №3: 

 

Видео: https://youtu.be/MakfETjr5N4 

https://youtu.be/-7VFJzB5eCs
https://youtu.be/MakfETjr5N4
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     Складываем планку пополам изнаночную сторону к изнаночной, 

захватываем 1 петлю с ближней спицы и 1 петлю с дальней спицы, 

провязываем их как 2 вм. лиц. и так повторяем до конца ряда. На спицах 

должно остаться 80/90/100 п.: 

  

Видео: https://youtu.be/G0b1PJ_iZec 

 

     Переходим на спицы большего размера (у меня №4), вяжем ряд 

лицевыми и расставляем маркеры через каждые 10 петель. Последний 

маркер должен быть отличным от других, это будет маркер начала ряда. У 

вас должно получиться 8/9/10 клиньев: 

 

 

Видео: https://youtu.be/FTrhGvjqe0M 

https://youtu.be/G0b1PJ_iZec
https://youtu.be/FTrhGvjqe0M
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     Вяжем лиц. гладью или ажурным узором, делая прибавки из петли 

предыдущего ряда перед каждым маркером через ряд до тех пор, пока в 

каждом клине не будет по 18/19/19 п.: 

Видео: https://youtu.be/UUWhjO8hPWQ 

 

Берет лицевой гладью: 

1 ряд: *9 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

2 ряд: все п. лиц. 

3 ряд: *10 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

4 ряд: все п. лиц. 

5 ряд: *11 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

6 ряд: все п. лиц. 

7 ряд: *12 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

8 ряд: все п. лиц. 

9 ряд: *13 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

10 ряд: все п. лиц. 

11 ряд: *14 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

12 ряд: все п. лиц. 

13 ряд: *15 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

14 ряд: все п. лиц.  

15 ряд: *16 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

16 ряд: все п. лиц.  

Для размера 47-50: 

17, 18 ряд: все п. лиц. 

Для размера 51-54, 55-58: 

17 ряд: *17 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 9/10 раз 

18-20 ряды: все п. лиц.  

 

https://youtu.be/UUWhjO8hPWQ
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Берет с ажурным узором: 

 

 

 

  - лиц. петля 

 - накид  

 - 3 петли провязать вместе как 1 лицевая со второй центральной петлей (3 

вм. лиц.) 

Видео: https://youtu.be/QsyLzZ3fevE 

https://youtu.be/QsyLzZ3fevE
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 - шишечка: 

1 ряд: из 1 п. провязать 4 лиц. п.: 1-ую п. за переднюю стенку, 2-ую п. – за заднюю, 3-ью – 

за переднюю, 4-ую п. – за заднюю 

2 ряд: кр., 3 изн. 

3 ряд: кр., 3 лиц.  

4 ряд: кр., 3 изн.  

5 ряд: 4 п. провязываем вместе лиц. 

Видео: https://youtu.be/u19cXUYl19g 

 

Пустой квадрат в схеме означает, что петли нет 

Схема узора читается снизу вверх, справа налево 

 

1 ряд: *9 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

2 ряд: все п. лиц. 

3 ряд: *4 лиц., Н, 3 вм. лиц., Н, 3 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

4 ряд: все п. лиц. 

5 ряд: *3 лиц, Н, 1 лиц., 3 вм. лиц., 1 лиц., Н, 3 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 

8/9/10 раз 

6 ряд: все п. лиц. 

7 ряд: *2 лиц, Н, 2 лиц., 3 вм. лиц., 2 лиц., Н, 3 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 

8/9/10 раз 

8 ряд: все п. лиц. 

9 ряд: *1 лиц, Н, 3 лиц., 3 вм. лиц., 3 лиц., Н, 3 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 

8/9/10 раз 

10 ряд: все п. лиц. 

11 ряд: *Н, 4 лиц., 3 вм. лиц., 4 лиц., Н, 3 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 

8/9/10 раз 

12 ряд: все п. лиц. 

13 ряд: 5 лиц., шишечка, 9 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

https://youtu.be/u19cXUYl19g
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14 ряд: все п. лиц. (перед шишечкой поднимаем протяжку спереди и 

провязываем ее вместе лиц. со следующей п.) 

Видео: https://youtu.be/OXvgFHvD60A 

15 ряд: 4 лиц., шишечка, 1 лиц., шишечка, 9 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 

8/9/10 раз 

16 ряд: все п. лиц. (перед шишечкой поднимаем протяжку спереди и 

провязываем ее вместе лиц. со следующей п.) 

Для размера 47-50: 

17, 18 ряд: все п. лиц. 

Для размера 51-54, 55-58: 

17 ряд: *17 лиц., Пр, 1 лиц., от * повторяем 9/10 раз 

18-20 ряды: все п. лиц.  

 

 

 

     Со следующего ряда начинаем делать убавки, перед каждым маркером 

провязываем 2 вм. лиц. Убавки делаем через ряд: 

Видео: https://youtu.be/e0LU8DtgKfU 

 

 

 

https://youtu.be/OXvgFHvD60A
https://youtu.be/e0LU8DtgKfU
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Для размера 51-54, 55-58: 

1 ряд: *17 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 9 раз для размера 51-44, и 10 раз – 

для 55-58 

2 ряд: все п. лиц. 

 

Далее для всех размеров: 

1 ряд: *16 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

2 ряд: все п. лиц. 

3 ряд: *15 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

4 ряд: все п. лиц. 

5 ряд: *14 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

6 ряд: все п. лиц. 

7 ряд: *13 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

8 ряд: все п. лиц. 

9 ряд: *12 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

10 ряд: все п. лиц. 

11 ряд: *11 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

12 ряд: все п. лиц. 

13 ряд: *10 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

14 ряд: все п. лиц. 

15 ряд: *9 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

16 ряд: все п. лиц. 

17 ряд: *8 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

18 ряд: все п. лиц. 

19 ряд: *7 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

20 ряд: все п. лиц. 

21 ряд: *6 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 
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22 ряд: все п. лиц. 

     При необходимости перейдите на чулочные спицы того же размера, или 

спицы с леской 30 и 20 см, или вяжите способом maqic Loop 

23 ряд: *5 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

24 ряд: все п. лиц. 

25 ряд: *4 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

26 ряд: все п. лиц. 

27 ряд: *3 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

28 ряд: все п. лиц. 

29 ряд: *2 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

30 ряд: все п. лиц. 

31 ряд: *1 лиц., 2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

32 ряд: все п. лиц. 

33 ряд: *2 вм. лиц., от * повторяем 8/9/10 раз 

34 ряд: все п. лиц. 

35 ряд: *2 вм. лиц., от * повторяем 4 раза (для размера 55-58 – останется 1 

лиц., провязываем ее лиц.): 

 

     На спицах осталось 4/5/5 п., вяжем 3 ряда полого шнура: 

- передвигаем п. к правому краю, рабочая нить должны быть в конце ряда; 
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- провязываем 4/5/5 лиц.;  

- снова передвигаем все п. вправо, не поворачивая работы; 

- первые 2 действия повторяем еще 2 раза; 

- провязываем 4/5/5 п. вместе 1 лиц.: 

Видео: https://youtu.be/cMyzzNDheR4 

 

 

 

 

Берет можно дополнить съёмным меховым помпоном!  

 

     Обязательно проводим влажно-тепловую обработку, советую стирать 

берет руками при температуре 30 градусов, предварительно снять помпон, 

аккуратно отжать, не скручивать. Сушить на горизонтальной поверхности, 

вдали от отопительных приборов. 

https://youtu.be/cMyzzNDheR4
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     Выкладывайте фотографии Ваших работ в Инстаграм с хештегом 

#парижанка_beret 
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     Данное описание предназначено только для личного использования. 

Коммерческое использование описания данной модели в любом виде 

запрещено! 
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Вяжите с удовольствием! И ровных петелек Вам! 

Ваша Елена Крупнова @KrupnovaElena 
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